

西班牙紙幣流通量 顯著下降



(參考消息網10月12日報道)據西班牙《先鋒報》網站10月7日報道,與石油和“石油峰值”(全球石油消費達到頂峰後開始下降的時刻)的情況一樣,紙幣和硬幣的使用也正在接近其特定的峰值。在西班牙, bizum(西班牙的一種快捷支付平臺,可將手機號碼與銀

行賬戶綁定進行支付——本網注)和移動支付的興起顯著減少了現金的使用,以至於西班牙央行銷毀的實物貨幣量已超過其印制的貨幣量。自歐元誕生以來,西班牙流通中的紙幣量首次低於2002年的水平。

根據西班牙央行最近公布的數據,今年前

8個月,該行撤出流通的現金量與投入流通的現金量之間的差額為101.75億歐元。

銀行業消息人士認為,這一趨勢是數字支付使用日益普及的結果。他們表示,實物貨幣的發行量是基於銀行業的要求,而銀行業現在越來越傾向於為客戶提供其他解決方案。西班

牙經濟研究機構西班牙儲蓄銀行基金會指出,新冠疫情爆發後,該國民眾支付習慣的改變速度加快。

在啓用歐元的第一年,西班牙央行印制的紙幣比銷毀的多出390.02億歐元。這個數字持續增長,直到2006年達到870億歐元。從那以後,該數字逐漸趨於穩定,並開始呈下降趨勢。

歐洲中央銀行最新的支付趨勢報告顯示,現金支付在交易中的占比已從2016年的近80%降至2022年的約59%。

西班牙的趨勢與此類似。使用現金仍然是個人最常用的支付方式,但刷卡支付的每筆平均金額已是實物貨幣支付的約兩倍。據西班牙央行估計,目前銀行卡支付的金額約占個人消費者在商家支付總金額的65%。

另一種正在興起的支付方式是使用bizum平臺,西班牙各主要銀行都參與其中,其合作商戶剛剛突破5萬家。(編譯/田策)

新聞 國際簡訊

- 1.當地時間12日,以色列空襲敘利亞大馬士革國際機場與阿勒頗機場,損壞機場跑道,導致這兩個機場癱瘓。
- 2.外國僱傭兵正離開烏克蘭前往以色列。原本在烏克蘭擔任顧問和教官的兩千多名以色列軍事專家已經離開烏克蘭,趕回以色列。
- 3.美國情報稱哈馬斯的軍事行動令伊朗高層“吃驚”。



- 4.巴以新一輪衝突目前已造成雙方超過2600人死亡,超9500人受傷。聯合國機構:目前加沙地帶有超過34萬巴勒斯坦人流離失所,避難所已過度擁擠,食物和飲用水數量有限。
- 5.10月12日,俄羅斯總統普京抵達吉爾吉斯斯坦,展開為期兩天的訪問。此次訪問是普京今年的首次出國訪問。
- 6.尼日爾政變當局10日要求聯合國協調員72小時內離境。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

德媒:歐洲啤酒未來可能“風味不再”

(參考消息網10月12日報道)據德國《時代》週報網站10月10日報道,在氣候變化面前,啤酒也難免受到影響:隨著氣候變暖,啤酒花的產量會減少,啤酒的味道也可能變得不同。這或許會在慕尼黑啤酒節上引發比任何激進氣候運動都大的騷動。

報道稱,捷克科學院的研究人員調查了歐洲啤酒花受氣候變化影響的程度。他們的研究基於占歐洲啤酒花種植區近90%的五個地區的數據:德國南部有三個,捷克和斯洛文尼亞各一個。

1995至2018年間,德國啤酒花種植區的平均產量與此前相比,降幅達9.5%到19%。研究團隊預測,到2050年,歐洲的產量可能會再下降多達18%。

受到威脅的還有啤酒花的質量。啤酒花主要負責啤酒的苦味和果味,一些浪漫主義者將其稱為啤酒的“靈魂”。α-酸是產生苦味的原因。然而,在更溫暖和更乾燥的氣候中,啤酒花中α-酸的含量會大幅下降。研究顯示,到2050年其含量可能比此前30年下降20%至31%。(編譯/焦宇)



英國「快科技」產品浪費嚴重

(新華社北京10月12日電)英國關注電子產品回收的非營利組織「材料聚焦」基於調查結果估算,英國人去年扔掉的充電線、小燈、小電扇、一次性電子煙等「快科技」產品總計接近5億件,成為該國增長最快的電子垃圾類型。

英國廣播公司11日報道,「快科技」產品這個詞與價格相對較低的、以新潮服飾為代表的「快時尚」產品相對應。

「材料聚焦」不久前委託奧皮

紐姆諮詢公司對英國2000名成年人開展調查,基於調查結果估算,英國去年有4.71億件「快科技」產品被人們丟棄。其中,最多的是一次性電子煙,其次是LED燈、太陽能燈和裝飾燈等各種小燈,電源線、無線耳機和小電扇的數量也不少。這些產品均價為4英鎊(約合36元人民幣)。

「材料聚焦」說,儘管不少「快科技」產品並非一次性,但因為價格便宜,所以人們丟棄時不會

心疼。這些產品中,不少含有銅線、鋰電池等,完全可以回收再利用。

另外,英國家庭平均有大約30件電子產品閒置,包括充電線、手機和遙控器。

英國廣播公司呼籲民眾不要隨意丟棄電子產品,建議人們通過二手貨交易、捐贈、翻新或交給回收公司等方式來盡量減少浪費。

(荊晶)

